

「我要做甚麼才能使 我的生命有意義？」

本篤十六，在巴西時說：「青年人是第三個千年的主人翁……他們將決定這個人性新舞台的命運。」

2007年6月3日

本篤十六抵達聖保羅市立帕恩布運動場，受到四萬多青年的歡迎。同時，數以萬計的人透過運動場外的大銀幕參與這項活動。之後，教宗主持了聖道禮，並在聖道禮中宣讀雅歌中的章

節時以大銀幕放映了巴西風景的影像。

教宗在致詞中向參與者引述若望保祿二世於1991年到訪馬托格羅索時的話：「青年人是第三個千年的主人翁……他們將決定這個人性新舞台的命運。」

「為承受永生，我該作甚麼？」

其後聖父教宗轉向他講道的主題，瑪竇福音記載耶穌和富少年的對話，其中中心點是「為承受永生，我該作甚麼？」這個問題。

「這個問題，」教宗解釋道：「不只與將來有關。它不只是有關死後會怎樣的問題。相反地，它是一個當下的承諾，現在和此刻的，是需要保障其確切性及因此而來的未來的。總之，這個問題是有關生命的意義，而且可以用「我要做甚麼才能使我的生命有意義？」來表達。

基督，「是不欺騙的導師，他邀請我們在所有事物和所有事件中看到天主的臨在，儘管大多數人都對天主視而不見。他鼓勵那個富少年要持守誠命……而誠命的基礎是恩寵和本性。誠命激勵我們勵力行事，為達到我們的自我實現。以行動去發揮自我的能力實際上是要使自己變成真實。」

「我們聽說到關於現今年青人的恐懼。這些恐懼反映出一種對望德巨大的失落；對死亡的恐懼；……因未能找到生命的意義而害怕失敗；和面對着令人不知所措的事件和資訊時會被排斥的恐懼。……但當我在這裏看到你們年青人時……我看你們就如基督看你們一般：充滿愛和信任的凝視，而且肯定你們已找到了真正的途徑。你們是教會的青年……去作青年人的使徒吧！」

「總而言之，在社會、經濟和政治等尤其重要的問題中存在着很大的空間可以作出相應的行動，只要時常按照

福音和教會的社會訓導作為靈感來源，建立一個更合乎公義、團結、更修好和平的社會；承諾杜絕暴力；提升完滿生命的價值；促進民主秩序和公益，特別是那些尋求消除在拉丁美洲存在着的某種歧視的行動……這些並非做成排斥反而是互相強化的基礎。」

「追求和定婚時期」

聖父教宗呼籲青年人要保持「對婚配聖事的極大的尊重」和「要在追求和定婚時期內彼此尊重」。他亦強調他們其中一些人怎樣「被召去作完全和確切的犧牲，以修道生活把自己奉獻給天主……還要在所有人群中為天國的希望作證。」

教宗本篤十六在回到反省耶穌與富少年對話的主題上時說：「青春是一種財富，因為它帶動我們重新發現生命是一種恩賜也是一項工作。」但福音中的少年「在重要的抉擇時，沒有勇氣把所有賭注押在耶穌基督身

上，……他知道自己缺乏慷慨，而他這樣做便妨礙了他達到完整的滿全。」

教宗本篤十六總結時說：「你們不要讓青春虛度，不要想去逃避……把你們的青春奉獻給信仰的理想和人類的團結。你們年青人不只是教會和人類的前途，你們也是今日教會和世界的青年。你們有青春的面貌……沒有你們這個面貌教會的容貌便會變得扭曲。」

教宗本篤十六說：「天主的愛是無限的，基督請我們，或更好說他要求我們敞開我們的心胸，對人有更多的愛心、善意和諒解；對有關人類的共存和大自然生態環境的實際有效維護等問題也要懷着同樣的愛心，因為我們都是其中的一員。」

教宗也引用巴西國歌說：「好使我們的樹林更有生命力，不要讓這希望的火焰熄滅……亞馬遜地帶環境的破壞以及當地居民人性尊嚴受到的威脅，

都要求社會各界採取更多的努力加以維護。」

VIS

pdf | document generated automatically from <https://opusdei.org/zht/article/wo-yao-zuo-shen-mo-cai-neng-shi-wo-de-sheng-ming-you-yi-yi/> (2026年2月22日)